

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND OHIO SOBOTA (SATURDAY) JUNE 4th 1921

St. 130.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

Tekstilni delavci v Angliji na štrajku.

Manchester, Anglija, 3. junija. — Jutri bo prenehalo z delom 500.000 tekstilnih delavcev Velike Britanije, kajti med delavci in delodajalci nikakor ne more priti do sporazuma z ozirom na zahtevo tovarnarjev, ki hočejo, da se delavske plače znižajo za celih 30 procentov.

Komitej, kateri se je pogajal z delodajalci z namenom, da pride do mirne poravnave, je danes naznanil, da je vse prizadevanje zaman, in da ni drugega izhoda, kot da delavci jutri, ko preneha biti veljaven sedanji delavni sporazum, odidejo vsi tekstilni delavci na štrajk.

V zadnjem štadiju pogajanj so delodajalci izjavili, da se zadovoljuje s 25 procentnim znižanjem plače, toda delavci pravijo da je 12½ procentno znižanje največ kar morejo sprejeti.

Delavci pravijo, da ako sprejmejo 25 procentno znižanje, bo njihov življenjski standard padel na celo nižjo stopnjo kot pa je bil njihov življenjski standard pred vojno, in zatrjujejo, da je sedanja depresija v tekstilni industriji le začasna, ter deloma tudi posledica rudarskega štrajka.

Boj med vlado in rudarji je še vedno v teku.

London, 3. junija. — Vladni način poravnave rudarskega štrajka kot izgleda spora v angleški premogovni industriji nikakor ne bo končan, kajti rudarji so bolj odločni kot kdaj prej, da hočejo voditi boj do konca. Premogarski podjetniki so tudi še vedno trdovratni.

Danes so obvestili vlado, da pod nobenim pogojem ne morejo privoliti v to, da bi se ustanovilo narodni profitni oziroma mezdni fond, ki bi zagotavljal plače za vse rudarje širom dežele. Izjavljajo pa, da so pripravljeni privoliti v malenkostne koncesije kot na primer v to, da se ustanove okrajni pogajevalni odbori z nepristranskimi predsedniki, ki bi imeli reševati le krajevne delavne in mezdne spore, in katerih odločitve bi bile veljavne za obe strani.

Govori se, da se bo prihodnji teden vršila v Londonu premogarska konferenca, na kateri bodo navzoči delegatje iz vseh delov Anglije.

Lloyd George je preteklo soboto stavil rudarjem in lastnikom rudnikov predlog začasno poravnavo spora, nakar naj bi se nadaljevala pogajanja za trajen načrt za preprečitev nadaljnjih industrijskih vojn, kot je sedanja.

Lloyd Georgeov predlog je določal, da naj bi se plače rudarjem stopnjevale nižale toliko časa, da bi dosegle ono ekonomsko mero, ki jo je premogovna industrija zmorna plačati. V ta namen bi vlada prispevala \$40.000.000, poleg tega pa bi lastniki v onih krajih, kjer bi bila vladna pomoč potrebna, morali izročiti vladi svoje normalne profite.

Sedaj, ko so propadla mezdna pogajanja v tekstilni industriji, se je industrijski položaj Anglije, ki je že itak dovolj žalosten, še bolj poslabšal.

POVODENJ V ILLINOIS.

Peoria, Ill., 4. junija. — Ko se je tu včeraj zvečer tekono nevihte utrgal oblak, je tukajšnji potok tako narasel, da je moralo več sto oseb v Urbandale, Farmdale in Washington bežati iz svojih domov.

Zvezna vlada bo preiskala plemenske izgrede.

Washington, 3. junija. — Zvezni justični tajnik Daugherty je danes odredil, da se uvede splošna preiskava glede plemenskih izgrediv, ki so izbruhnili pretekli torek v Tulci, Okla., in v katerih je našlo smrti dosti ljudi.

Namen preiskave je, da se doloži, da-li so prišli neredi kot posledica kršitve zveznih zakonov.

Oklahoma City, 3. junija. — Guverner države Oklahoma je naročil državnemu pravdniku F. Freelingu, da uvede temeljito preiskavo v plemenske izgrede v Tulusi. Odredil je, da državni pravdnik nemudoma odide v Tuluso in sprejme vse dokaze, ki se jih bo predložilo veliki poroti, kadar se snide.

Ubityh je bilo samo 30. Tulsa, Oklahoma, 3. junija. — Kot se sporoča, bodo narodni gardisti, ki so prišli semkaj ob izbruhu plemenskih izgrediv, v teku par dni zapustili mesto, ako ne pride do kakih ponovnih znakov, ki bi dokazovali potrebo vojaškega posredovanja. Obenem se tudi naznanja, da so bila prvotna poročila, v katerih je bilo rečeno, da je bilo tekmo izgrediv ubityh okrog 100 oseb pretirana, kajti zdaj se je dognalo, da je vsega skupaj izgubilo življenje le okrog 30 oseb.

BUDENIJ JE RAZPRŠIL UKRAJINCJE.

Moskva, 2. junija. — General Budenij, boljševiški kavalerijski vodja, o katerem se je že tolikokrat poročalo, da je prestopil na stran proti-revolucionarjev, in ki je igral tako važno vlogo pri porazu gen. Wrangla in v kampanji proti Poljakom, poroča semkaj, da je razpršil Ukrajinske čete, ki so grozili z napadom na boljševike v južni Rusiji.

SOCIJALISTIČNA DNEVNIKA DOSEGLA ZMAGO.

Washington, 31. maja. — Poštni mojster Hays je danes odredil, da se new-yorskemu soc. dnevniku "The Call", in pa soc. dnevniku "The Leader" povrne privilegij do pošiljanja v soglasju z določbami pošiljatev drugega razreda. Bivši poštni mojster Burleson je pred štirimi leti oba lista izobčil iz poštnih pošiljatev drugega reda, kar je listoma v finančnem oziru silno škodovalo.

PAŠIČ ODLIKOVAN.

Belgrad, 2. junija. — Čehoslovski poslanik v Belgradu, M. Kalona, je danes izročil ministrskemu predsedniku, Nikola Pašiču red vojnega križa, katerega mu je podelil čehoslovski predsednik Tomaz Masaryk. — Iz Dunaja se poroča, da je umrl v tamkajšnjem sanatoriju general Peter Misič, ki je poveljeval srbski armadi ob Donavi, in ki se je posebno odlikoval v bojih na bolgarski fronti.

PROTI-SOVJETSKE ČETE V VLADIVOSTOKU PORAZENE.

Stockholm, 3. junija. — Uradna ruska telegrafska agentura poroča, da so sovjetske čete v Vladivostoku docela porazile proti-boljševiške sile, katerim so pomagale tudi japonske čete.

Japonska za razoroženje, toda ne še sedaj.

Washington, 3. junija. — Japonska je v odgovor na vprašanje Lige narodov, če je naklonjena razorožitvi, poslala noto, v kateri pravi, da zelo simpatizira z idejo razoroževanja, ampak da še ni prišel čas, da bi se misel razorožitve tudi aktualno izvajalo.

Koncil lige je poslal vprašanja o razorožitvi na vse narode, ki so pristopili k Ligi narodov, toda dosedaj se je objavilo samo še japonski odgovor.

Predlog lige je priporočal, da naj bi noben narod, ki je član Lige, v prvih dveh letih, ki bi sledila letošnjemu finančnemu letu, ne potrošil za oboroževanje več kot letošnje leto. Ta predlog sicer sam na sebi nima dosti upanja za omejevanje oboroževanja, toda kot je videti, ne najde nikjer odziva. Na jeziku imajo sicer vsi diplomatje mir, v prsah pa nosijo vojno.

MUNICIJSKA TOVARNA V DUBLINU GORI.

Dublin, 3. junija. — Munijska tovarna, katero je tekmo vojne zgradila v tem mestu angleška vlada, je danes ob poslednjih zvečer pričela goriti. V tovarni se sicer že precej časa ni več izdelovalo municije, toda v njeni notranjosti so se nahajale velike zaloge vojaških potrebščin in avtomobilov. V Liverpoolu, Anglija, so Sinfajnovci porazili telegrafske žice preko vsega okraja okoli omenjenega mesta. Uradno poročilo, ki je bilo podano danes, da je bilo v bojih preteklega tedna nad 30 angleških vojakov ubityh, okrog 60 ranjenih. Iz Corke se javlja, da je bilo tamkaj ubityh šest policistov, ko so bili napadeni od čete Sinfajnovcev, ki je štela okrog 100 mož.

NAPOVEDUJE VROČE POLETJE.

London, 3. junija. — Poznani znanstveni raziskovalec, Sir Oliver Lodge, pravi, da bodo nedavne solne erupcije, ki so povzročile briljantne nočne žare na nebu, ki so disorganizirale telegrafske in kabelske zveze širom sveta, najbrže imele za posledico, da bo solnce ostali del leta odhajalo od sebe izredno veliko količino solne toplote.

HOOVER ZA REGULACIJO PREGOVNE DISTRIKCIJE.

Washington, 3. junija. — Trgovski tajnik Herbert Hoover je podal danes v javnost načrt, glasom katerega naj bi železnice tekmo poletja, ko tovarni promet ni tako velik, uvedle nižje pristojbine za prevoz premogov, na kateri način bi se preprečilo pomanjkanje vagonov pozimi, posledica česar so tudi visoke cene, katere se zahteva pozimi za premog.

UNJSKE ŽELEZNIČARJE SE ODSLAVLJA.

Topeka, 3. junija. — W. E. Freeman, predsednik delavske federacije v državi Kansas je danes poslal na vrhovnega predsednika federacije, Samuel Gompersu brzojavko, v kateri se zatrjuje, da Santa Fe železniška družba odslavlja unjske železniške delavce, ter mesto njih uposljuje neunjske.

Delodajalci obtoženi neuspešnosti.

St. Louis, Mo., 3. junija. — Posebni komitej industrijskih izvedencev, katerega je nastavil trgovski tajnik Herbert Hoover, da preišče, kje tiči krivda za neuspešnost v raznih industrijah, je danes podal poročilo, ki je ob enem obtožba ameriških delodajalcev.

V poročilu, ki je bilo danes izdano, je rečeno, da je za več kot 50 procentov trošenja v času v materijalu odgovorno vodstvo raznih industrij, delavstvo pa za manj kot 25 procentov. To je jako važna izjava za delavstvo, če se pomisli, da so jo podali ljudje, ki nimajo z delavci ničesar skupnega.

Poročilo tudi pravi, da je bilo v januarju in februarju štiri do pet milijonov delavcev brez dela, da pa se je to število od takrat že dosti znižalo.

Priporoča se boljše razumevanje med delavci in delodajalci za pospešitev produkcije. Priporoča se tudi izboljšanje varnostnih naprav po tovarnah. V poročilu se izjavlja, da dežela vsako leto izgubi \$3.000.000.000 vsled nesreč in bolezni, in da bi se 75 odstotkov dalo preprečiti.

DEČEK-MORILEC DOBI NOVO OBRAVNAVO.

Knox, Ind., 3. junija. — Ko prona, ki je imela v rokah slučaj 11-letnega Cecil Burketa, ki je obtožen, da je ustrelil 7-letnega Benny Slavina, po 18 urah neprestanega razmotrivanja ni mogla priti do odločitve, je sodnik Pentecost odredil, da se porota razpusti, in da se bo proti dečku v oktobru vršila nova obravnava. Oče ustreljenega dečka je danes izjavil, da bo nasprotoval vsakemu poizkusu, da bi se dečka oprostil brez ponovne obravnave.

— Detektivni so uverjeni, da bodo v teku štiriindvajsetih ur prišli na sled Mrs. Catherine Kaber, ki je obdolžena, da je še leta 1919 umorila svojega soproga.

Detektiv, katere so najeli sorodniki umorjenega Kaberja, so zvedeli sinoči, da se je Mrs. Kaber šele pred kratkim nahajala v Marseilles hotelu, New York. Te informacije so dobili od neke ženske, s katero je bila Mrs. Kaber nekdanji prijateljica. Marion McArdle, hčerka Mrs. Kaber je pod vednim nadzorstvom, tako da ni mogla imeti zadnji čas z materjo nikake zveze. Vseeno pa je priznala, da sta govorili po telefonu tri večere nazaj, in da je obljubila materi, da se snideta v New Yorku. Miss McArdle vsakakor zatrjuje, da ne ve, kje se mati nahaja. Mrs. Kaber je telefonirala svoji hčeri iz Marseilles hotela na tetin dom, 1409 Robinwood Ave., Lakewood, toda njenega imena se ni našlo v knjigi dotičnega hotela vpisanega. Preiskave so dognale, da je plačala mati \$2.45 za petminutni pogovor s svojo hčerjo. Vsa solzna je Marion danes zatrjevala policiji, da je njena mati nedolžna, in da je za časa umora niti doma ni bilo. Rekla je, da se mati zato ne izroči oblastem, ker se je prosekator izrazil, da bi jo niti pod varščino ne izpustil na prosto in tako bi morala predsediti v ječi mogoče celo poletje, predno bi se vršila obravnava.

— Danes so dospela trupla petih Clevelandčanov, ki so padli v zadnji vojni na evropskem bojišču.

Naselniška predloga uveljavljena.

Washington, 3. junija. — Danes je stopila v veljavo postava za omejevanje naseljevanja za tri procente od vsake narodnosti kot je izkazovalo ljudsko štetje v Zedinjenih državah v letu 1920.

Naselniški uradniki pričakujejo tekmo prihodnjih par mesecev silnega navalas naseljencev; obenem se izraža mnenje, da ne bo vzelo eno celo leto, predno bo iz vsake dežele prišlo tolikšno število naseljencev, kot je dovoljeno glasom zakona. Zakon določa, da more vsak mesec priti iz vsake dežele le 20 procentov od celotnega števila, ki je določeno za vsako posamezno državo.

Danes se je tudi objavilo, koliko oseb bo lahko prišlo iz Turčije, Armenije ter drugih dežel, odkoder ne prihaja dosti naseljencev, tako da je uradni seznam sedaj popoln.

BAVARIJA SE NEČE RAZOROŽITI.

Pariz, 8. junija. Danes je bil pri ministrskem predsedniku Briand nemški poslanik dr. Mayer, in mu je povedal, da bo imela Nemčija silne teškoče pri izvedbi zavezniških razorožitvenih zahtev. Povdarjal je posebno teškoče za Bavarsko, ki nikakor neče ugoditi zahtevam zaveznikov. M. Briand je odvrnil, da Francija stoji na stališču ultimatumu, ki se ga je poslalo Nemčiji 30. junija, in da ako se ultimatum ne bo upoštevalo, tedaj bo Francija nastopila s silo.

MORNARIŠKA POGAJANJA PRETRGANA.

Washington, 3. junija. — W. S. Brown, predsednik zveze mornariških strojevodij, je danes naznanil, da so pogajanja med delavci in lastniki ladij za poravnavo meznega spora, pretrgana. Vzrok temu je to, ker so lastniki ladij odklonili zahtevo unije, glasom katere naj bi se v pogodbo vpisalo točko, ki bi določala, da se mora sprejeti nazaj na delo vse delavce, ki so se vdeležili etavke.

VOJAŠKE ČETE SE ODPOKLIČEJO IZ RUDARSKEGA OKROŽJA.

Williamson, W. Va., 3. junija. Danes so se tu razširile govornice, da bodo narodni gardisti države Kentucky, ki so bili pozvani semkaj kot posledica bojev med izprtimi rudarji in kompanijskimi biriči, v kratkem odpoklicani.

— Nocoj se vrši vaja pevkega odseka dram. društva "Ivan Cankar" v Slovenskem Narodnem domu. Vsi člani dramatičnega odseka, ki imajo posluš in veselje do petja in ostali Slovenci in Slovenke v naselbini, ki želijo pristopiti, so vabljeni da pridejo prav gotovo.

— Ko se je Mrs. Fannie Regar sinoči vrnila domov na 1399 E. 124. St., je našla celo stanovanje v neredu in vse kar je bilo kaj vredno je izginjlo. Tatovi so namreč prebrskali vse sobe in odnesli za \$1.000 v srebrnini, dva biserna prstana in več svilnate obleke.

— Poročno dovoljenje so dobili včeraj Anton Strazišar, 33 let, Euclid, O. in Mary Ash, 24 let, 1546 E. 152nd. St., in Adam Malovic, 33 let, 1404 E. 43. St. in Kate Folan, 19, 1404 E. 43. St. Mladim parom vso srečo!

Turki koljejo kristjane.

London, 3. junija. — Armenški poročevalec Exchange Telegraph agenture poroča v brzojavki, ki je bila poslana iz Carigrada v četrtek, da so Turki v Trebizнду in Samsunu ob armenski obali Črnega morja uprizorili nadaljne masakre nad tamkajšnjimi kristjani.

Poročilo pravi, da so ulice omenjenih mest polne pobityh Grkov in Armencev. Poročilo iz Aten pa pravi, da so se Turki navali tudi na grške prodajalne in jih docela opustošili.

JUGOSLAVIJA GROZI ŠTAJERSKEM, AKO GLASUJEJO ZA PRIKLOPITEV K NEMČIJI.

Gradee, Avstrija, 31. maja. — Štajerska deželna zbornica je danes sprejela predlog veliko-nemške stranke, ki so ga podpirali tudi krščanski socialci, glasom katerega se bo 3. avgusta vršilo ljudsko glasovanje glede priklopitev k Nemčiji. Poroča se, da Jugoslovani groze z zasebno Štajerske in Koroške, ako bo štaersko ljudstvo glasovalo za priklopitev k Nemčiji.

— Šele včeraj je bilo najdeno truplo Jay F. Goodmana, ki se je skupno s svojim prijateljem Louis Emmermanom podal na kratko vožnjo po jezeru proti večeru dne 12. maja v majhnem čolnu, iz katerega se pa nista več vrnila. Prijateljca sta se odpravila od Goodmanovega doma na stop 137 in pol Shore Line okrog sedme ure zvečer. Sorodnikom sta povedala, da se kmalu vrneta. Ko jih pa je ni bilo nazaj in je bila ura že polnoč, so domači pozvali rešilno postajo in pričelo se je z iskanjem. Iskalo se je pri zapadu in vshodu, toda brez uspeha. Tri dni kasneje se je našlo čoln, v katerem sta se vozila nekje v bližini Madison-on-the-Lake, toda o moškim ni bilo nikakega sledu. Truplo je onizala včeraj popoldne Mrs. Harry Hastall kake četrte milje od obrežja pri Willobee-on-the-Lake, nakar je bilo potegnjeno iz vode. Spoznati se ga je moglo le še po prstanu, ki ima vrezane njegove začetne črke J. F. G. O njegovem tovarišu Emmermanu pa ni nikakega sledu, toda sorodniki upajo, da se tudi njegovo truplo pojavi kje v bližini. Na najdenem truplu ni bilo niti čevljev niti pogavic, radi česar se domneva da se je Goodman skušal rešiti s plavanjem, a je bil neuspešen.

— Naš dobro poznani slovenski fant, Peter Cesen, star 29 let, 1185 E. 61 St., se je namenil zapustiti samski stan in se je včeraj podal z gđ. Fanny Pirnat, staro 26 let, po poročilo do voljenje. Mlademu paru želimo neizmerno veliko sreče.

— V avtomobilskih nezgodah sta bila včeraj poškodovana dva otroka in pa neki novoporočeni par. Poškodbe v splošnem niso nevarne. Radi prehitre vožnje je včeraj tekmo dneva in večera retirala policija sedem avtomobilistov.

— Charles App, glavni poslovodja Cleveland Audit Co. je preteklo sredo neznanokam izgubil. Iskalo se ga je povsod, toda nikjer ga ni bilo najti. Včeraj pa ga je našel mrtvega kake pol milje od doma, na stop 52 Lake Rd. Marshal Wazner, Avon Beach, in več drugih, ki so se udeležili iskanja. Smrt je povzročil mrtvoud.

Morilec Talaat Paše oproščen.

Berlin, 3. junija. — Solomon Teilerian, armenski dijak, ki je meseca marca ustrelil bivšega turškega velikega vezirja in finančnega ministra Talaat Pašo, je bil danes na tukajšnjem sodišču oproščen.

Obravnava se je pričela v torek. Teilerian je tekmo obravnave izjavil, da je ustrelil Talaat Pašo, ker se mu je nekoč v spanju prikazala njegova mati, in mu je ukazala, da naj ubije Talaat Pašo, ki je bil odgovoren za njeno smrt in za masakrjo 100.000 Armencev.

Talaat je bil ubit v Charlotenburgu, predmestju Berlina. Armenski dijak ga je srečal na ulici in ga je na mestu ustrelil, ter ranil tudi njegovo ženo.

Armenski vodja Lepsius, ki je zagovarjal obtoženca, je tekmo obrambe izjavil, da so turški orožniki po naročilu Talaat Paše zvezali po 10 ali 20 Armencev skupaj ter jih pahnil v vodo.

Neki drugi Armencev, ki je izpričeval pri obravnavi, je izjavil, da je videl neko brzojavko Talaat Paše, ki se je glasila: "Sporočite mi brzojavnim potom, koliko jih je mrtvih, in koliko je še živih," namreč Armencev.

Kot dokaz se je predložilo tudi pet uradnih naznanil Talaat Paše. V enem se je naročilo, da se "odstrani" otroke iz sirotišnic, ter na ta način odpravi bodočo nevarnost od strani antagonističnih elementov.

— Na policijski postaji imajo neko petnajsetno dekle, Hazel Shirley, ki pravi, da jo je spjel iz Detroita v Cleveland neki tujec. Hazel je dijakinja višje šole v Highlandparku in predmestju Detroita. Izginila je v četrtek in nekoliko kasneje je prejel njen oče neko okorno pisano pismo brez vsakega podpisa, v katerem se je zahtevalo od njega, da priinese na določeno mesto \$3.000. Danes zgodaj zjutraj pa je dobila tukajšnja policija obvestilo, da se nahaja zgino dekle pri družini Rudolph Werth, 10412 St. Clair Ave., ki so sorodniki, neke njene sošolarice in so jo sprejeli, ko jim je povedala, kako je bila spjeljana iz Detroita. Hazel pravi, da je bila na potu iz šole zadnji četrtek, ko jo je ustavil nek tuj moški, star kakih 35 let. Rekel ji je, da ima dokaj lahko napravil njenemu očetu, ki ga lahko spravijo v zapor, in da če ona ne gre tako z njim, bo gledal da pride oče v ječo. Sledila je njegovemu ukazu in dvignila iz neke banke \$19, s katerimi se je kupila nova obleka. Nato stašla v gledališče, nakar sta se ukrcvala na ladjo, plovečo proti Clevelandu. Ko sta prišla v Cleveland, je hotel moški, da gresta vsak posamezno z ladje, in ona naj se sama popelje do Public Square, kjer naj ga počaka. Ko pa je prišla Hazel na Public Square je mesto da bi čakala, telefonirala Werthovim, naj pridejo penjo, četu pa je poslala telegram. Poročilo, ki je dospelo danes iz Detroita, pa pravi, da tamkajšnja policija več ne veruje deklinski zgodbi, ker pravijo njeni domači, da je zadnje čase Hazel večkrat govorila, da bi šla rada enkrat v Cleveland.

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

 By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
 3 mo. \$2.00.
 United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
 Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lustuje in izdaja ga

Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.

CLEVELAND OHIO SOBOTA (SATURDAY) JUNE 4th 1921

104

OB TEDNU.

Pretekli ponedeljek je praznovalo ameriško ljudstvo praznik kinčanja grobov. Ljudje so bili doma, kar pa v sedanjem času seveda ni nič novega, ker gospodje tovarnarji so jih dosti poslali domov že pred meseci, rejni političarji pa so obdrževali jokave, sentimentalno nadahnjene govorce, v katerih so se spominjali "naših fantov, ki so položili svoja mlada življenja na altar domovine." Profesionálni politiki od najnižjega pa do najvišjega imajo to skupnost, da posebno radi izražajo svojo brezmejno ljubezen za one, ki jih ni več med živimi, ker se jim seveda ni bati, da bi katero povedali v obraz. Gospodje so na vsak način praktični. Medtem pa pohaja ulice brez dela in jela na tisoče nezaposlenih delavcev in pohabljenih veteranov iz svetovne vojne, toda živ krst se ne zmeni zanje. Oni, ki so se tekom vojne najbolj širokoustili, koliko da dolguje dežela svojim branilcem, in kako da se jih bo plačalo za njihove žrtve, so danes najbolj gluhi za glasove pohabljenih in nezaposlenih. Celotne predloge za par sto dolarjev takozvanega bonusa za vse bivše vojake, akoravno ista pravzaprav ne predstavlja ničesar konstruktivnega, nikakor ne morejo sprejeti v kongresu, akoravno se o tem pripravljajo že ves čas, odkar je končana vojna. Tako plačujejo svoje sluge današnji gospodarji!

Iz Pariza se poroča, da je tamkaj umrl dr. Milenko Vesnić, ki je bil kot načelnik srbske vojaške misije za časa vojne obiskal tudi Združene države in Cleveland. Bil je diplomat stare šole, o čemur je pričalo vse njegovo politično delo, toda bil ni nikaka izrazita osebnost kot na primer Pašić. Kot načelnik jugoslovanske delegacije, je podpisal nesrečno rapalsko pogodbo, glasom katere se je izročilo Italiji 500.000 najzavrednejšega in najboljšega jugoslovanskega naroda. To je bil pač najvažnejši, toda tudi brez dvoma najbolj žalosten politični akt njegovega življenja. To je edini razlog, da jugoslovanski narod njegovega imena ne bo tako naglo pozabil.

"Lenin se je podal kapitalizmu," smo čitali pred nekaj dnevi v časopisih. Seveda, želja je mati misli. Sicer

je gotovo resnica, da je Lenin izprevidel, da je treba zmerne postopanja, ako neče, da bo vse prizadevanje sovjetske Rusije za preobrazbo obstoječega reda propadlo, toda tisti, ki se tolažijo s takimi poročili, so obsojeni na razočaranje. V koliki meri je sovjetska Rusija popustila od strogega komunizma, katerega se itak ni nikdar izvajalo, na podlagi poročil, ki so nam sedaj na razpolago, ni mogoče reči, toda gotovo je, da so sovjetski voditelji postali zmernejši v svojem postopanju. Videli so pač, da se tudi ruskega kmeta ne da v enem dnevu pridobiti za komunistične ideje, i nako so hoteli ohraniti svojo vladu, so bili prisiljeni, da popuste. To je tudi jako dober nauk za vse fanatike po drugih deželah, ki mislijo, da se dajo revolucije izpeljati v štirindvajsetih urah.

Glasom nujnostnega naselniškega zakona, ki bo veljaven do 1. julija prihodnjega leta, bo dopuščeni v Združene države iz Jugoslavije le 6405 oseb. To sicer ni veliko število, toda ako se današnji industrijalni položaj ne izboljša, je še preveliko. Sploh je vse postavno omejevanje naseljevanja brez pomena, kajti kadar so dobri časi, takrat so ameriški tovarnarji prav veseli tujzemskih naseljencev, v slabih časih pa se ni bati, da bodo ljudje silili v Ameriko. Bojazen, da bodo prišli semkaj postopat in stradati, je zelo neumna. — Ob tej priliki bi tudi opozorili urednika pri A. D., da ako mu število oseb, ki bodo dopuščene iz Jugoslavije v Ameriko, ni po godu, tedaj naj nevednosti ne predbaciva nam, temveč vladnim avtoritetam, ki izdajajo v javnost tozadevna naznanila, po katerih so posneta poročila, priobčena v našem listu.

Pomen strokovne delavske organizacije mora biti danes vsakemu očividni. Ako bi clevelandski stavbinski delavci ne bili organizirani, tedaj bi bila v Clevelandu danes brez dvoma uveljavljena takozvana odprta delavnica. Trgovska zbornica je pritiskala na stavbinske kontraktorje kar se da, da bi napovedali delavcem odprt protunijski boj, toda ti bolje poznajo moč unijskega delavstva in si tega niso drznili napraviti. Vedeli so pač, da bodo trpeli velikansko škodo vsled zaostalih kontraktov za poslopja, in celo v slučaju, da bi bili pripravljeni na veliko zgubo, bi bil izid boja v dvomu. Videli so, kaj se godi v New Yorku. Tamkajšnji oblačilni tovarnarji so se spustili v boj proti krojaški uniji. Štiriindvajset tednov je trajal boj, toda ker so bili delavci solidarni, so prignali delodajalce do tega, da so pred par dnevi podpisali s njih unijo pogodbo, ki je za delavce precej ugodna. Le v skupnosti je moč in bodočnost delavstva.

Učeni urednik pri Ameriški Domovini nam v svoji priliki predbaciva nevednost o naselniškem vprašanju. Ni sicer naš namen, da bi se prerekali s tako učenimi gospodi kot je on, toda da bo bolj vedel, kako neumni smo, mu spoštljivo naznanjamo, da sta članek o naselniškem vprašanju, ki je bil priobčen v "Enakopravnosti" dne 22. aprila, v celoti prinesla dva angleška dnevnika, in sicer "Pittsburg Leader" in pa "Wichita Falls Record." Pa brez zamere, učeni uredniče!

DOPISI.

James City, Pa.

Ker pazno zasledujem razno časopisje od dne do dne, sem opazil tudi nekaj dopisov v katerih rojaki poročajo, da so jih obiskali takozvani "Sky pilotje" ali krivi preroki, oziroma agentje kapitalizma. Tudi v naši naselbini se je pojavil en tak slučaj. Obiskal nas je namreč tudi en tak prerok skušajoč vtepti v delavčovo glavo zopet tisto pasjo pokornost in ponižnost, ako so jo mogoče tukajšnji delavci že nekoliko pozabili. Vse to je seveda le kapitalistom v korist, ki skrbljo za nas prav po očetovsko! Ali pa morda ne? Le vprašajte jih, pa boste videli. Upam, da njih odposlane ni imel tukaj posebnega uspeha. Le en par dni je bilo čuti nekoliko breknanja in klenkanja potem je pa vse utihnilo. Koliko je kaj grehov odnesel ne znam, upam pa da prav malo, ker le tu pa tam je bilo videti kako slovaško ali poljsko ženo, ki je nesla svoje grehe prate.

Kaj ne, kako lep je kapitalističen sistem! Najprvo vržejo delavca na cesto potem jim pa pošljejo krive preroke, kateri grozijo delavcem, da jih je zadel kazen božja zaradi njih številnih grehov. Pozivljejo jih naj se spokorijo, pa bodo dosegli usmiljenje in na nikak drug način. Toda kaj je tisti greh, ki leži na ubogem delavstvu in ki mu do naša največ gorja? Prvi in največji greh je nevednost, drugi greh je pa kapitalizem sam ker povzroča toliko bede in nesreče med proletarci. Zatorej, kaj nam je storiti? Najpreje moramo nadomestiti zavednost z nezavednostjo. Toda kako priti do znanja, mar se ga kar napiti kakor rosinovca? Ne, nikakor ne. Treba nam je čitati dobre liste in knjige, ki potegujejo kapitalizmu krinko raz obraza in šele ko bomo enkrat odpravili nezavednost bo tudi sedanji sistem izginil in nič preje.

Ali dokler bomo verovali, da človek ne živi samo od mesa in kruha temveč tudi od besede božje, bo vedno tako ali pa še slabše. To pa velja samo za nas delave, ne pa za one druge, ki nam vteptajo v glavo vse te lepe nauke. Oni nečejo živeti od besede božje ampak žive še od nečesa boljšega, kot mi navadni delavci. Dobro se še spominjam iza malih nog ko sem hodil v domovini v ljudsko šolo, kako bedarije so nam vteptali v glavo katere smo seveda kot otroci verovali, ali

kadar se človek enkrat razvije popolnoma duševno in telesno pa mora pripoznati, ako je le pri zdravem razumu, da je vse tisto malikovanje strašen hungus pomočjo katerega se uklepa ubogo ljudstvo v verige kapitalizma in se ga obira za denar.

Veliko delavcev je že spoznalo to in obrnilo tudi hrbet krivim prerokom.

Jaz za svojo osebo, vem prav dobro, da sem eden izmed tistih in da ga ni več kotička v mojem telesu kjer bi se skrival tisti hungus poleg katerega nis nis v mladosti naučili nikakega znanja, da bi nam danes koristilo.

Zadnje čase je začela že po nekaterih krajih beda trkati na vrata, kot se čuje iz vseh strani. Zato imajo torej delavci, ki še vedno verujejo, da človek ne živi samo od kruha in mesa, lepo priliko da se o tem prepričajo, koliko je na tem resnice. Zjutraj naj lepo vstanejo, vzamejo seboj žene in otroke, seveda brez zajtrka in jih peljejo lepo pred sv. misijon v cerkev. Ko bodo poslušali eno uro ali več, bodo pa že videli, kako se bodo počutili njihovi želodci. Ako se bodo dobro pokrepčali, potem naj le še verujejo, ako jim pa ne bo nič teknilo, pa naj enostavno obrnejo hrbet blufarjem. Če pa bodo še nadalje verovali, dasiravno so se prepričali, potem pa ne moremo reči nič drugega, kot, da jih je zadel mrtvoud v možgane in jih tako napravil nezmožne za misliti skozi celo življenje.

Nadalje moram poročati, da je pred kratkim tudi našo naselbino zadelo prohibistična katastrofa in to prvič odkar je bila uvedena. Kako iznenadenje, kaj ne? Pred kratkim sta prišla v tukajšnje naselbino dva domačina in si poiskala delo v tovarni. Seveda tudi onadva sta postala prijatelje rosinovcega Jaka in delavci nič hudega sluteč, so jima šli na roke in jim ga tudi preskrbeli. Tako sta delala okrog enega tedna nakar sta izgimila iz naše naselbine. Ali glej ga spaka! Čez dva dni za tem se pa pripeljeta dva avtomobila ravno okrog pol dneva. V prvem so bili štirje dektivi, drugi je bil pa tovarni avtomobil namenjen za kotličke in drugo pripravo pri kuhi rosinovca. Prvi hip se, ni nihče zmenil zanje. Ali, ko so pa enkrat začeli nositi kotličke skupaj, je vrvelo vse skupaj, žene, otroci, odrasli, tako, da je bilo videti že, kot da se je pripeljal največji ciklus. Kot se mi zdi so dobili v naši naselbini pet kotličkov kar je lep uspeh za enkrat, namreč za prvi obisk. S kotlički vred so bili nam

mreč odvedeni v zapor tudi gospodarji. Če jih ravno tedaj ni bilo doma, so šli ponje naravnost v tovarno. Za par dni so spustili vse na prsto, seveda pod \$1,500 varščine. Umetnik, ki je izdeloval kotličke je bil po postavljen pod \$2,000 varščine. Kaj bo rekel sodnik, kadar bo obravnava, ne vem, ker pa je varščina precej velika, bo gotovo tudi kazen precej občutna in ne bo zadostovalo le par očenašev, ampak bo treba tudi več križevih potov napraviti v tovarni, preje ko, bo pokora storjena.

Matt. Debevc.

Johnstown-Conemaugh, Pa.
 Prosim, da mi odstopite malo prostora v listu Enakopravnosti. Ker že ni bilo dolgo časa iz te naselbine nobenega dopisa, zato se želim jaz oglašiti in poročati kako se kaj imamo tukajšnji Slovenci.

Vsak dopisnik prične pisati o delavskih razmerah in tako tudi jaz. Mesto Johnstown šteje 80.000 prebivalcev. Veliko jih je med temi, ki imajo precej velike in težke mošnje, napolnjene z denarjem, katerega smo jim mi, zmučeni trpini, delavci prigarali skupaj za časa vojne. Gorje je (Nadaljevanje na str. 3.)

TRI VRSTE POHVALA.

Colton pravi: "Mi imamo tri vrste pohval. — Ena je katero dajemo mogočnim iz strahu, druga je, katero dajemo slabotnejšem ker pričakujemo koristi od tega in tretjo pa dajemo onim ki jo zaslužijo iz hvalečnosti. Sedaj pa čitajte pismo, katero nam je bilo poslano 4. aprila iz Arvey, Idaho, od Mr. Michaela Troha; "Mislim sem že, da bom moral v bolnišnico toda Trinerjevo grenko vino mi je pomagalo, in sedaj sem pri najboljšem zdravju. Zopet lahko delam in vse želodčne bolečine so zginile. V resnici je to izvrstno zdravilo." Brez dvoma je, da je izrečena ta pohvala tega domačega zdravnika iz same hvalečnosti, katero čuti bolnik, ki se je prepričal, kot se jih je že na tisoče in tisoče pred njim, da je Trinerjevo grenko vino izvrstno zdravilo za žolčne nered. V slučaju slabega teka, zabasanosti, glavobola, itd. pojdite k vašemu lekarnarju ali trgovcu z zdravili in ga vprašajte za originalno Trinerjevo grenko vino! Lekarnar vam bo dal informacije tudi glede drugih Trinerjevih zdravil, Triner's Linniment, Triner's Cough Sedative, itd. — Vedno je dobro imeti ta zdravila pri rokah za slučaj potrebe.



Lahko ga rešiš — toda kako — o moj Bog — tu je njegovo življenje in tukaj moja čast — o, kako strašna grozna je odločitev!

Umolknila je. Dernhof se je sklonil tiho naprej, da vidi izraz njenega očesa, ki se je vedno menjaval. Nenadoma je vztrepetal, stala je visoko vzravnana z zapovedujočim pogledom pred njim.

"Prisezite mi pri svoji časti, da morem rešiti kneza cjinole jaz!"

Dvignil je svoj meč.

"Na svoj meč, ki ga nosim častno in pošteno, vam prisegam!"

Smrtna tišina je zavladala po sobi; njemu pa je zastalo srce.

"Torej — hitite in — recite knezu, da pridem — k njemu — še preden bo minil večer — oh —!"

Omahnila je, pobočnik je priskočil, jo ujel in jo nežno posadil v naslanjač. Ležala je zaprtih oči. Prevzela ga je želja, da jej poljubi roko — in storil je to. Trenotek njenega ponižanja je bil zanj trenotek vstajenja. Dvignila je pogled.

"Hitite, vsaka minuta prinaša novo nevarnost," je bil zaklical. "Samo besedo je: Zahvaljujem se vam v imenu kneza, v imenu njegovih podložnikov ter v svojem lastnem imenu za veliki rešilni sklep. Vrnili ste mi vero v žensko ljubezen in zvestobo." — Šel je k vratom. "Poslušajte me, milostiva: ob devetih bo čakal voz na koncu ceste, ki vodi na prsto — ali ališite?" — Pokimala je z glavo. In pobočnik je odšel.

Vera je ležala še dolgo nepremično, končno se je dvignila z mrzličnim naporom. V njeni duši se je iz-

vršila velika izprememba.

Dr. Krans je prihitel pobočniku že v predsobo nasproti.

"Ali pride?"

"Pride!"

"Hvala Bogu! Doživel sem strašen prizor. Uprav pobesnel je, pa sem mu moral dati opija. Sedaj je mirnejši in pri zavesti. Pripravite ga."

"Jaz naj —?"

"Za vsak slučaj."

"Vaša Svetlost, javljam, da sem se vrnil. Bil sem za hip pri svojih dragih, in sem bil ondi tako srečen, da sem se sešel z nekom — prinašam vam pozdrave."

"Pozdrave?"

"Da — od gospodične Sepanovel!"

"Vera, kje je bila Kakšana je IAlI trpi?"

"Zelo — rada bi vam pomagala, knez moj, plemenita je in dobra —" čudil se je, da so mu šle te besede tako lahko iz ust. "Da, vse hoče storiti, da vas pomiri — sem pride!"

V strašnem pričakovanju je opazoval učinek svojih besed. Knez se je zadržal vanj.

"Vera pride k meni — videti jo je življenje, a dopustiti to je zločin. . . Sedite takoj na konja in hitite k njej! Ne sme priti, sladki, nepremišljeni otrok! — O, videti jo — je — življenje!"

Segel je burno proti srcu — kriknil in se onesvestil. Ko se je zopet zbudil iz omotice, se je takoj spomnil Dernhofovih besed.

"Vera, ali si tukaj — Dernhof, ali ste se že vrnil?" "Svetlost", bilo je prepozno. Milostiva gospodična bo kmalu tukaj."

Knezov obraz se je razjasnil in pomiril.

"Videti jo hočem še enkrat, samo za trenotek jo videti in se posloviti od nje, potem bo lažje umreti. Dernhof, potem jo povedete nazaj. Tako ostane lahko vse tajno. Peljite me tja v naslanjač, potem me pustite samega, dokler ne pride — oh, samo hipec ž njo

— moja sreča — moje življenje!"

"Dernhof," mu je pošepetal Kraus, "ne sme oditi."

"Brez skrbi, doktor, ona ostane."

Knez je sedel v globokem naslanjaču, preko kolena je imel razprostrto svileno odejo, a oči je imel zaprte.

Pobočnik je stopil k slugoma.

"Oba sta doslužena vojaka, pričakujem od vaju najstrožjo pokorščino; ta vrata takoj zaklenete, kakor hitro vstopi dama. Da mora ostati njen prihod na grad vsakomur stroga tajnost, mi menda ni treba še posebej naglašati — vajino besedo!"

"Kokor ukazujete, gospod stotnik — vedno pokoren sluga, gospod pobočnik!" sta odgovorila zvesta služabnika!

"Dobro torej. Ostanite tukaj, jaz grem v predsobo pričakovati damo."

Stal je pri oknu, kjer je imel razgled na vso cesto. Razna čustva, misli in skrbi so valovile v njegovi notranjosti. Plamen njegovega sovraštva je dogorel in razpadel v pepel. Odstranil je tudi pepel in z ostrim pogledom, ki je ž njim vedno motril samega sebe, je našel pod njim majhno, nežno rastlino, ki je sicer šele brstela a je bila vendar dovolj krepka, da vzcvete. Njegova roka se je oprljala mečevega držaja, ustni sta mu zadržali in tiho je dejal:

"Mož sem, moja železna volja te bo znala krotiti, ti nepoklicano čustvo!"

Pripeljala se je kočija, in Vera je stopila iz nje. Dernhof je bil, ko je videl po stopnicah navzgor ter odvzel plašč, ne da bi izpregovoril besedico.

"H knezu!"

"Tako!"

Ko sta stala pred knezovimi vrati, ga je zgrabil obup, dvignil je roko, da bi zadržal Vero.

"H knezu," je rekla iznova tiho.

Njegova roka je omahnila, odprl je in izginil. Ta vrata, ki so se zaprla za njo, so bila odslej pregraja med

njo in ostalim svetom, ki jo je obsojal. Dernhof se je zgrudil na stol in prestal v svoji duši strašen duševen boj.

Vera se je morala šele navaditi mraka v knezovi sobi. Videla je, kako je ležal njen izvoljenec bled, skoraj brez življenja v naslanjaču. Pokleknila je kraj njegova in položila svojo glavo na njegove roke. Počasi in kakor tipaje skozi tmno se je vrnil njegov duh.

"Vera!" Njegove ustnice so iskale njenih, srkajoč iz njih za hip moč in življenje. "Hvala ti, sreča moja, da te smem videti še enkrat — naj se poslovim od tebe — lažje mi bo umreti, ako ti morem povedati, kako sem te ljubil — z bogom — z bogom, moja sladka ljubica — Vera, pojdi! Ali ališite? Takoj mi zopet poide sila, ne morem ti ukazovati. Pojdi, pojdi!"

Ni se ganila.

"Vera, beži — preden me vsega ne prevzame izkušnjava, da te zadržim!"

"Daj, da ležim ob tvojih nogah, naj ti posvetim svoje življenje — naj te rešim."

Duh se mu je zmedel.

"Ali si višje bitje — svetel angel, poslan mi od Boga, da odžene smrt — tedaj — ostani — tu!"

Prestrašena je gledala v njegov izpremenjeni obraz.

Malo po malem se je vračalo nekoliko življenja v njegove žile in instinktivno se je sklonil k njej: "Vera!"

S pridušenim vzvikom mu je ovila roko okoli vratu, naslonila njegovo glavo na svoje prsi ter mu položila roko na čelo. Tako je zadržal. —

Vstopil je zdravnik ter obstal pri vratih.

— Jako intimen položaj — hm — je dejal sam pri sebi, — kaj, ne gane se? — hm — no, meni je vseeno. — In stopil je bližje.

"A tako, spi — zato — kako dolgo že spi knez?"

"Skoraj tako dolgo kot sem tukaj."

"Nemogoče — saj vendar niste mogli prebiti cele ure v tej poziciji?"

(Dalje prihodnjici.)

KADAR STE BOLNI

je najvažnije vratašanje — "Kje dobiti dobrega zdravnika"

Ako se napotite v urad zdravnika Kenealy-a, 647 Euclid Ave., Cleveland, Ohio., boste našli zanesljivega zdravnika kakoršnega želite, brez da bi zubliali čas.



Kadar boste obiskali doktorja Kenealy-a boste spoznali, da je on zelo skrben, da pronalje pravi vzrok vaše bolezni; to je, da pronalje natančno karkšno je vaša bolezen. Njegovi uradi so opremljeni z modernimi znanstvenimi aparati. S pomočjo preiskunja z njegovo široko znanostjo o boleznih se izogne vsake nevarnosti, da bo napravil kako napako. Posvetovanja so zastojni.

Ob nedeliah od 10 dopoldne do 2. popoldne DR. KENEALY URADNE URE: od 9. dopoldne do 8. zvečer. 647 Euclid Ave. Drugo nadstropje Cleveland, O. Vrata zapadne od Star gledališča REPUBLIC BLDG. Vrata vzhodno od Bond's trgovine.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

KRONIČNE BOLEZNI

Ako ste prizadeti, pridite k meni takoj in me vratašajte za svet, kajti jaz vam dam najboljšo pojasnilo vašega stanja. Pridite, predne ni prekasno. Moja specialiteta vsebuje boleznim in komplikacijam kroničnega izvora all narave, in vse boleznim žensk in moških.

Jaz lahko razširim mojo znanost s tem, da vam pokazem, kako popolno in na koliko različnih načinov znam zdraviti razne slučaje.

Moja 40 letna skušnja združena z popolno znanostjo najboljših metod, katere v uporabi danes imajo v Evropi in Ameriki mi pomagajo spoznati bolezen takoli in način zdravljenja, ki je potrebno. Vi hočete stalno olajšavo. To želi vsak, kdor trpi. Radi tega vas vabim, da pridete k meni.

JAZ ZDRAVIM Kronične, Krvne, Kožne in Nervozne bolezni, ter nadloge na Jetrih in intestinalih. ZMERNE CENE. Tajnost zajamčena. Jaz preiščem in zdravim vse moje bolnike sam in vsak sleherni čas. kadar pridete k meni, me vidite osebno, in mikdar med vašim zdravljenjem vas ne bo zadržal kak pomočnik. Vam ni treba nikakega tolmāca, kajti v mojem uradu je oseba, ki govori slovanske jezike.

POZOR! Moji urad se nahaja na drugem nadstropju — Poidite po stopniščih. Stevilka moje sobe je 7. — Paziti morate, da pridete v pravi prostor. URADNE URE: Dnevno od 1. popoldne do 8. zvečer. Ob sobotah: od 10 dopoldne do 8. zvečer. Ob sredoah in nedeliah: Od 1. do 4. popolune.

DR. G. A. YATES

SPECIJALIST. — 2573 East 55th St. Zvozna in drugem nadstropju soba št. 7. Cor. Woodland Ave. in East 55th St. — Cleveland, Ohio.

ČAS JE DENAR.

Tako reče sleherni Amerikanez. Zato ne zublajte časa po nepotrebnem. Kadar vam pošlje zavarovalna družba naznanilo, da vam potete zavarovalnina gotovega dne in da se imate javiti do določene dneva v njihovi pisarni, ki pa se nahaja nekje v sredini mesta in je odprta le do neke ure popoldne, vi pa takrat ravno od dela pridete, vam ni treba nudi tega opravila zubljalati celoga pol dneva. Pa zakaj bi ga zubljalili? Saj opravite lahko ravno isti posel v moji pisarni, zvečer od pol sedme do pol devete ure.

COLLWOOD, O. WOOD 228—R JOSEPH ZAJEC, 15605 Waterloo Rd. CLEVELAND, O.

Dva huzarja.

Spisal Lev Nikolajevič Tolstoj.

(Dalje)

XII.

Liza je zardela in povsila oči, kakor bi imela opraviti z nalivanjem čaja, bala se je pogledati častnika, ko sta stopila v sobo. Ana Fedorovna je baš nasprotno skočila kvisku, poklonila se in ne obrnivi oči od grofovega obraza, začela mu pripovedovati, da je nenavdno podoben svojemu očetu; potem mu je predstavila svojo hčer, ponudila mu čaja, sadnega soku in vaše sadne pastile. Za praporščika se vsled njegovega skromnega vedenja ni nikdo zmenil, česar je pa bil še vesel, ker le tako je mogel dobro do vseh podrobnosti ogledati lepoto Lize, katera ga je prenetila. Stric je pa poslušal razgovor sestre z grofom in z že pripravljeno besedo na jeziku čakal priložnosti, da začne pripovedovati konjeniške svoje spomine.

Grof je bil pri čaju, prižgavi si močno smodko, od katere je Liza le s trudom zdrževala kašelj, jako zgovoren in prijazen. Sprva je zinil katero le v prenehljajih dolgega govora Ane Fedorovne, a nazadnje je pa govoril že skoraj le on sam.

Le nekaj je malo presenečalo poslušalce, v svojem govoru je rabil besede, katere v njegovi družbi niso bile spodtakljive, a so bile tukaj vendar prdrzne. Ana Fedorovna je bila malo preplašena. Liza je zardevala do ušes, ali grof tega ni zapazil in bil je vedno jednako priprost in ljubezriv.

Liza je molče polnila čaše, dajala jih ni gostoma v roke, postavljala jih je le bližje k njima, in ne da bi se mogla iznebiti vznemirjenja, je s hrepenenjem poslušala grofovo govorjenje. Njegove ne baš umne pripovedke in njegovo spodtikanje v govorjenju jo je malo pomirilo. Ni slislala od njega takih umnih govorov, kakor jih je pričakovala, v vsem ni našla te popolnosti, katero si je nejasno predstavljala o njem.

Pri tretjem kozarcu čaja, potem, ko so se njene plahé oči srečale jedenkrat z njegovimi, in on ni povsilo oči, temveč je premirno, skoro smeje se, dalje gledal v njo, je že čutila neko zoprnost do njega in hitro je našla, da ni nič posebnega na njem, da se v ničemer ne odlikuje od vseh teh, katere je že videla, da ni bilo vredno biti se, samo nohte ima dolge in čiste, drugače pa ni nobene posebne lepote na njem. Liza je ne brez neke notranje otožnosti popustila svoje sanjarije o njem, pomirila se je, samo pogled molčečega praporščika, ka-

teri je, kakor je čutila, vpiral oči v njo, jo je še vznemirjal. "Morda pa ni ta, ampak ta," mislila si je.

XIII.

Po čaju je starica povabila gosta v drugo sobo.

— Ali se nočete oddahniti, gospod grof? vpraševala je. S čim bi vaju zabavali, draga gošta? nadaljevala je po zanikalnem odgovoru, — kartate gospod grof? Pa bi se pridružil še bratec, in bi zaigrali, kar si že bodei...

Da, ti sami igrati preferanso, odgovoril je konjenik; tako pa dajmo v kupe. Bodete, grof? in vi bodete tudi?

Častnika sta pritrdila, da hočeta delati vse, kar bode ugajalo ljubeznivi gospodi.

Liza je prinesla iz svoje sobe stare karte, iz katerih je ona ugajala, če kmalu mine nahod Ani Fedorovni, če se povrne danes strije iz mesta, kamor se je peljal, ali pride sosed, itd. Te kvarte, če tudi so se že rabile kak dva meseca, so bile čistejšie, nego tiste, iz katerih je ugajala prihodnost Ana Fedorovna.

— Vidva morda ne igrata nizeko, vprašal je stric. — Mi igramo z Ano Fedorovno po pol kopejke — in ona nas obigra vse.

— Oh, kakor hočete, jaz jako rad, odgovoril je grof.

— No, po kopeki v bankovcih! že zaradi dragih gostov naj gre: naj obigrata mene starko, rekla je Ana Fedorovna in sela v svoj naslonjač, popravlja se plešjo.

(Dalje prih.)

DOPISI

(Nadaljevanje iz 2. str.)

bito onemu, ki si je vzel tedaj med tednom le en dan počitnic. Ko je drugi dan zopet prišel na delo, je moral najpreje v tovarniški urad, kjer so ga ozmerjali, češ, da ni dovolj patrijotičen in ponekod so celo zahtevali da je plačal dolar kazni. Tudi jaz sem jim moral nekoč plačati tri dolarje ker sem ostal doma. Izgovarjal sem se na vse načine toda izgovor ni pomagal nič.

Ali danes ni več tako! Delamo sedaj le po dva dni v tednu. Dva premogorova št. 3 in 4 v Karpatih Cambia Steel Co. so popolnoma zaprti. V njih je delalo kakih 400 premogorjev. V drugih premogorovih pa, ki še obratujejo je toliko ljudi, da se ne zaslužuje več kot \$3.00 na dan dočim se je prej zaslužilo po 12 dolarjev. Poleg tega je pa še 30 odstotkov ljudi brez dela, ki hodijo od tovarne do tovarne od premogorova do premogorova, ali kompanisti se ne zmenijo nič za stare delavce, ki so jim garali za časa vojne! Brigajo se več za Spance, katerih je Cambia Steel Co. dobi-

la sem v precejšnjem številu. Ta narod jim gara za dva dolarja na dan kar škodi vsem drugim delavcem v splošnem.

Moram končati ta moj dopis, ker gospod urednik imajo gotovo velike škarje in bi mi ga gotovo skrajšali. Želim pa, da bi se še tudi drugi rojaki oglašili in sporočali iz večjih mest, ker gleda dandanes vsak delavec, kje so kaj boljše delavske razmere. Torrej pozdrav vsem rojakom širom Združenih Držav.

Jerry Gorenc, delničar "Enakopravnosti"

Iz slov. naselbin.

Milwaukee, Wis. — Dolgoklju na štoklja se je oglašila pri družini Martin Oreskovich 1190 Kinnickinnic Ave., kjer je pustila čvrstga dečka.

Zenitno dovoljenje sta vzela rojak Joseph Mohar, 4423 National ave. 36 let in Frances Bucar, 288 Mineral St. 26.

Mihael Zubar, delavec, star 40 let, je nenadoma zbolel na 222 Reed St., kjer je najel sobo. Prepeljan je bil v bolnišnico toda je umrl med potoma.

Gilbert, Min. — Poročevalci angleških časopisov so zelo površni, ne samo, da poročajo v večini slučajev napačno imena, tudi druge podatke zaobrnejo. Tako je bilo pred več tedni poročano, da je bil nastavljen od mesta Frank Božič za odpravljanje nesnage, kar pa ne odgovarja resnici, ampak on je oskrbnik "supotice tanka".

Iva Coyer, stara 34 let, je da- la povod, da si je končal življenje 40 letni Steve Denich. Iva in Steve sta živelja že dolgo časa sku paj kot mož in žena in sicer na Eveleth, pred nedavnim pa ga je Iva zapustila, kar ga je napotilo skoro v obup. Prišel je k nej, ko je živelja z drugim moškim ter jo prosil, naj ga poroči in živi zopet z njim čemur pa Iva ni hotelja ugoditi. Ko je zadnjič zopet bil pri nji in jo prosil usmiljenja, je ostala ona trda in nepristopna njegovi prošnji. Povedal ji je, da se bo ustrelil, če ga ne mara. Ona pa je odgovorila, naj se le, ker ima cvetlice za njega že pripravljene. Nato je Steve potegnil samokres ter oddal na njo dva strela, ki sta jo oba zadela v ramo, tretji strel pa je oddal na sebe ter si razbil z njim glavo. Stanje Iva ni nevarno.

Tower, Minn. — Preminula je 34 letna Miss Caroline Zobitz. Vzrok smrti je bila pljučnica za katero je bolehalo samo 36 ur ter postala nato njena žrtev. Pokojnica zapuša žalujoče stariše.

Burgettstown, Pa. — V tukajšnji cerkvi sta se poročila rojak Frank Frajtar in gđ. Josephina Tičar.

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W. Mihael C. Cerrezin HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK 414 Engineers Bldg. St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

VAŠI ZOBJE so za vas ravno toliko vredni, kot vaše roke ali noge. Varujte jih in oni bodo varovali vas! DR. H. MEHLING ZOBOZDRAVNIK ("ki opravlja svoj poklic za vaše zdravje") 2209 ONTARIO STREET En blok od marketa. Vogal Huron Rd. "Pri veliki uri". OPOMBA: Onim, ki so brez dela ali ne morejo plačati, ustavim zobobol brezplačno.

POŠILJATVE V JUGOSLAVIJO. Ustanovljeno 1841 Glavnica \$18,000,000. Tulezemi money ordri, drafti in kabelske pošiljave v Jugoslavijo se prodajajo po nizkih tržnih cenah. Nikar NE NOSITE DENARJA S SEBOJ. Postave mnogih dežel, skozi katere boste natovali, prepovedujejo imati s seboj več kot malo evrotice denarja iz dežele. AMERICAN EXPRESS TRAVELERS CHEQUES nikakor niso podvrženi tem regulacijam, ob istem času pa vas zavarujejo pred izgubo ali tatvino. Se izdajajo v ameriških dolarjih, funt šterlingih ali francoskih veljarjo samo 50c od \$100 vrednosti čeka. Rabite naše dolarske money ordra da plačujete račune ali pošiljate denar po tej deželi ali v Canada. KADAR POŠILJATE DENAR, VSELEJ ZAHTEVAJTE AMERICAN EXPRESS COMPANY REZIT. To je zavarovalnina proti izgubi. Ozlasite se v katerikoli podružnici ali uradu American Railway Express Company, ali v našem lokalnem uradu. Glavna pisarna: American Express Company 65 Broadway, New York.

2048 EAST 9. CESTA. — CLEVELAND, O. Ali pišite v vašem lastnem jeziku na: AMERICAN EXPRESS COMPANY. FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT 65 BROADWAY, NEW YORK.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI Ravnokar je izšla knjiga

Razkrinkani Habsburžani katero je izdala Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba. Knjigo je spislala grofica Larich, bivša dvorna dama na Dunaju. V knjigi opisuje vse podrobnosti vladajoče habsburške klike, kakor tudi smrt cesarjeviča Rudolfa. Knjiga je jako interesantna in priporočamo rojakom, da si jo takoj naročijo. Cena knjige je samo 60c

Direktna zveza z najboljšimi slovenskimi bankami. V slučaju potrebe... POTNE LISTE za potovanje v domovino — ZAPRISEŽENE IZJAVE za potovanje v Ameriko — POŠILJA DENAR PO NAJNIZJIH CENAH — PREPISUJE POSESTVA in pregleduje papirje — NOTARSKA DELA vse vrste — OBRNITE SE NA PAUL SCHNELLER AGENCY 6313 ST. CLAIR AVENUE (Poslojpe Slovenske Posojilnice)

POOBLAŠČENI ZASTOPNIKI ZA VSE PREKO-OCEANSKE PROGE. ZUPNICK & COMPANY 6024 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio. Pošiljamo denar na vse strani sveta. Izdajemo draftne na vse največje evropske banke, prodajamo parobrodne listke za vse prekomorske proge.

Otroško Veselje živjajo oni mali, ki imajo nekaj svojega denarja vloženega na hranilnici in ponosni so, kadar morejo priložiti kaj malega od prihranjenega drobja. Starši bi morali učiti otroke, in jim dajati pogum do varčevanja, kar jim bo koristilo v kasnejšem življenju. Odprite danes vlogo za svoje otroke po 5% OBRESTI pri SLOV. STAVBINSKEM & POSOJILNEM DRUŠTVU 6313 St. Clair Ave. 5% obresti NA VLOGE.

ZA ZABAVO IN POUK — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

Rado Murnik:

ZENINI NAŠE KOPRNELE.

Četrti ženin!

Halo, naša Koprnela ima že četrtega ženina!

Ko se je gospod Gimpl odpeljal na fronto, da bi tam na telefon poslušal, kako šota cvete, je nekaj časa žaloval, potem pa se je zaročila z našim novim stanovalcem, ki je Mažar. Z njim se je šla večkrat izprehajati in jaz sem morala z obema hoditi kot angel varuh. Koprnela je zopet vesela nevesta v devetih nebesih!

Zunaj napreduje pomlad. Blagoslavni vrabci čivkajo veličastno na strehah. Metulji in muhe letajo veselo po zraku, ker se jim ni bati preteče draginje. Četnje so napredaj. Kanacije diše. Zabe pojo. Naša muca ima pet nezakonskih otrok srednjega spola. Njih oče je naš črni maček. Mucka živi zdaj ločeno od svojega soproga, ker se boji, da bi ji požrl mlade, posebno letos, ko je meso tako drago!

Mažarji so divji narod, ki živi o pokriki in golašu. Prej so bili Peslarnarji. O praznikih in nedeljah, kadar hočejo jesti kaj boljše, denejo sirov zrezek v papirju na konja in jahajo potem na izprehod tako dolgo, da je zrezek mehak. Potem ga potresejo s popriko in ga snejo s papirjem vred. Naš gospod mažar pa ni tako divji, ker je že ukročen. Vedno je vesel in živahen. Gospod Mažar ima močne mustafe, na koncih so pa tako tanke kakor nit. Služil je pri huzarjih in ima od ježe čisto krive noge kakor črka. O. V kratkem je naučil našega Pufija, da mu skače skozi te krive noge kakor skozi obroč.

Na vojski je jahal, pa je peš pribežal domov, ker mu je konj poginil. Sovražnik je streljal za njim. Toda gospod Mažar je bežal tako hitro, da je bilo vse streljanje bob ob steno. Tekel je tako urno, da je izgubil oba podplatata tam nekje ob srbski meji kjer menda še danes počivata v miru.

Gospod Mažar dobiva mnogo pisem. Striček Nande sumi, da dela popravnega za take ljudi, ki hočejo brez dela dobro živeti. Nemški govori jako čudno, slovenski pa nič. Najnovejši Koprnelin ženin misli, da so Mažari prvi narod na svetu. Potem bi bila Adam in Eva oba Peslajnarja! Gospod Mažar bi dobil v našem razredu trojko in veronauku in še izključili bi ga, ker oznanjuje krivo vero. Koprneli pa je to vse eno, samo da ima zopet ženina! Taka jel!

Včeraj je rekla nekako takole: Dober je ženin, pa če ga Pufi na repu prinese!

Naša Koprnela ga pihne, kar se da! Zdaj je navdušena Mažarka! Pravi, da so Mažari viteški narod. Nepronehoma se uči z ženinom mažarski. Pogledala sem njen zvezek. Nekatero mažarsko besedo so čisto take kakor naše, n. pr. testo, bob, seno, kovač, sito, kolač, potok. Nekatero pa so skoraj take kakor naše, n. pr. golomb, biko, čitertek, pentek, sombot itd. To je najboljši dokaz, da pri babilonski zmešnjavi ni bilo vse v redu!

Nekega dne smo šli vsi skupaj na kmete. Ko smo potovali približno 50 kilometrov, smo prišli v gostilnico. Tam smo jedli in pili. Tam je bilo tudi kegljišče. Šli smo kegljat. Naša Koprnela je delala same planke. Mama in jaz tudi. Gospod Mažar je nam damam zmeraj podajal kroglo.

Mama je rekla: To je kavalir! Ko je začel gospod Mažar kegljati, je planil Pufi med njegovimi krivimi nogami za kroglo, ker je mislil, da je mucka. Hotel jo je ujeti in pomrcvariti. Zato ga je papa privezal k naši mizi.

Kadar je kegljal gospod Mažar v polne, jih je padlo vselej vseh devet! Fant, ki nam je postavjal, je od veselja poskakoval, ker je dobil za to toliko častne nagrade. Striču Nadetu pa se je to čudno zdelo. Šel je

skrivaj gledat. Videl je, kako je fant s konjsko žimo potegnil vseh devet na tla! Takoj je zgrabil hudodelnika za ušesa. Nato se je fantek drl. Potem je stricu obljubil, da ne bo več.

Kmalu potem pa je nalašč vrigel kroglo tako, da ni tekla po žlebu, ampak kar po tleh k nam nazaj. Pritekla je ravno mimo Pufija. Komaj jo je Pufi zagledal, je zalajal in kakor obseden skočil za njo s tako silo, da je potegnil mizo za seboj in jo prevrnil.

Nato je bil velik polom! Vino in pivo se je razlilo. Na tleh so ležala jedila in čepinje v razvalinah! Zato je bil Pufi guran in tepen. Striček Nande je rekel, da zato škoda ne bo nič manjša. Gospod Mažar pa se je tako smejal, da kar ni mogel nehati. Potem je od veselja zaplesal čardaš. Rekel je, da bo vse plačal on. Papa naj mu posodi, ker nima toliko pri sebi.

Mama je zopet rekla: Vidite, to je kavalir! Potem smo nehali kegljati in se obrnili proti domu. Koprnela in Mažar sta hodila bolj zadaj. On je jo poljubljal na glas. Nepronehoma sem slisala: Cmok — Cmok — Cmok! To se mi je zdelo neumno. Koprnela pa je kihala, ker so jo žgačkale njegove špičaste mustafe. Taki so ženini. Kaj hočemo?

Kmalu potem je gospod Mažar odpotoval domov v Budimpešto. Čez nekaj dni se je vrnil. S sabo je prinesel dva kovačega.

V prvem so bile uši, v drugem pa stanice. Hotel se si narediti v teh žalostnih časih malo zabave! Navolila sem stenic in uši v škaltjico in jih zljatraj v šoli skrival izpuštila v zlatu svobodo. Najlepše sem iztresla pri mizi naše puste gospodične učiteljice.

Potem sem mirno čakala, da so se nežne živalice razkropile na vse strani. Sedela sem tako mirno kakor še nikoli, in čakala, kaj bo! Imeli smo ravno nemško uro. Učiteljica je po svoji stari navadi prodajala sitnost.

Nekaj časa ni bilo nič. Kmalu pa se je začela praskati součenka, v klopi pred mano. Tudi mene je začelo srbeti. Nekoliko pozneje so se drgnile tudi druge součenke po glavi, po kolnih, po pljužini, po stegnu in koder je katero srbelo.

Gospodična učiteljica je godrnjala nejevoljno: Kaj se pa tako praskate? To ni lep! To se ne spodobi! Mirno!

Mi otroci smo se nekaj časa premagovali, potem pa smo se zopet marljivo praskali, ker nas je tako presneto žgačkalo!

Učiteljica je ukazala strogo: Obnašajte se dostojno! Kaj pa poreče gospod ravnatelj, ki pride danes k nam, če se boste vedle tako nerodno.

Pa to ni nič pomagalo! Na zadnje se je praskal ves razred z učiteljico vred! Po sobi je dišalo zoprno.

Komaj je izgovorila, že je prišel gospod ravnatelj, ki je bil radoveden, če smo se naučili že kaj boljše nemški. Nehale smo se praskati in smo se samo zvijale. Tudi učiteljica se je zvijala in premikala.

Na šolskem globusu je lezla velika stenića po Srednji Evropi. Potovala je naravnost čez Atlantsko morje in po Severni Ameriki v daljne tuje kraje.

Gospod ravnatelj je ni videl. Gledal nas je debelo in vprašal: Zakaj niste mirne? To je grd! To mi ni povšeč!

Ne dolgo po tem pa je sam srdito popraskal po hrbtu. Zdaj smo se praskali vsi, kar nas je bilo v razredu! Kaj takega še ni bilo v šoli! To bi bilo nekaj lepega za kino!

Takrat je pripotovala tista stenića na globusu iz daljne Azije čez hribe in doline srečno zopet v Evropo domov. V par minutah je dovršila potovanje okoli in okoli sveta. Ko jo je gospod ravnatelj zagledal, je takoj vedel, kaj je. Nemudoma nas je vse spodil domov. En dan ni bilo nič šole, da bi se iznebili lazic. Dobro se

mi je posrečilo! Rada bi bila pomagala še drugim razredom, da bi imeli malo več prosto, pa se nisem upala.

Tudi doma so se razlezele drobne živalice po vsem stanovanju. Mama je bila, strašno huda! Stokala je: Kako bomo to nesnago spet odpravili? Oh, oh!

Vsa jezna je očitala gospodu Mažarju: Kaj ste nam prinesli to golazen! Pustili bi bili mažarske uši in stenice doma!

Gospod Mažar pa je mirno odgovoril: Nič ne de, milostivali! Saj tam jih imamo še dosti!

To pa je mamimo tako razkačilo, da mu je odpovedala stanovanje. Gospod Mažar je gledal kakor bi moral za kazen sedeti na bodeči žični ograji!

Koprnela je rekla, da ne mara tako uševga ženina in se je takoj dala ločiti od njega. Prej je govorila, kako je plemenit in viteški, zdaj pa pravi, da je ušvecl! Mažarske zvezke je vrgla hitro v ogenj. Gospod Mažar pa je rekel samo bev in mevl!

Tako se je končalo vse lepo brez nevihte zame. Tako vendar enkrat nisem jaz kriva, da Koprnela še ni dobila moža! Vendar enkrat ima moja obrekovana in preganjana nedolžnost mir. Kakor vidim, se mi obeta boljša prihodnost!

Gospod Mažar je precej odpotoval. S sabo je vzel Koprnelino zlato uro in verižico za spomin. Zmeraj je trdil, da ima resne namene. Taki so bili torej njegovi nameni, da je pouzmal urico!

Kdo bi si bil mislil kaj takega? Jaz tudi ne.

VIDA.

pisateljica in učenka, Ljubljana, v naglici.

Eveleth, Minn. — V bližini Biwabik se je pripetila avtomobilska nesreča, ki pa vendar ni zahtevala človeških žrtev. Joseph Triplett se je peljal s svojim avtomobilom po cesti proti Exelethu ter je vozil s silno naglico. Ko je prišel v nevarni ovinek je zgubil kontrolo nad avtomobilom ter se prevrnil v jarek. Na avtomobilu sta se nahajala tudi Tony Lesar in Miss Agnes Sekula. Avtomobil je docela razbit. Triplett se je poškodoval na rokah. Lesar si je izvnil nogo in Miss Sekula pa je bila ranjena in poškodovana toda ne nevarno.

Acosta, Pa. — Preminul je Stefan Zakrajšek, ki zapušča žalujoče, stariše 4 sestre in dva brata.

Roundup, Mont. — V tukajšnjem premogovniku se je močno ponesečil rojak Frank Patek. Nad njim se je utrgala plast kamena, ki ga je tako močno zasula, da so ga le s trudom izkopali. Prepeljali so ga takoj v bolnišnico, kjer se je moral podvreči operaciji. Zdravniki upajo, da ga ohranijo pri življenju.

Joliet, Ill. — Rojak John Petruša, grocerist in mesar v Rockdale, je tožil nekega L. Verbiča, ki mu dolguje \$92.18 na mesu in groceriji že sedem let. Težko, da bo kaj dobil, ker je že doba časa predloga.

NAZGANILO.

Društvo Cleveland št. 23 Zapadne Slovske Zvezke naznanja rojakom, da je društvo uvedlo pristočno do 30. junija t. l. Zato se vabi vse rojake in rojakinje, kdor želi biti član naše mlade zapadne organizacije, naj zamudi te priložnosti. Zveza je na trdni finančni podlagi.

Sprejema člani članice od 16 do 50 leta zavaruje članstvo za posmrtnino \$250, \$500 in \$1000, plačuje bolniške podpore \$1.00 in \$2.00 na dan in stroške različnih operacij in poškodb. Zglasite se pri spodaj podpisanih društvenih uradnikih, da boste dobili še več pojasnila.

Predsednik JAKOB LUZGAR 1197 E. 61. St. Tajnik JOSEPH PONIKVAR, 1011 E. 64. St. Blagajnik LOUIS MEZMAR, 6110 St. Clair Ave.

WHITE STAR LINE

direktno v JUGOSLAVIJO v velikih ladjah

OLYMPIC 46,439 ton ADRIATIC 24,541 ton

Odpplujeta iz New Yorka OLYMPIC... 4. junija — 25. junija ADRIATIC... 6. julija — 3. avgusta

Za potnike tretjega razreda je vse izvrstno urejeno. Obedi se servirajo v velikih jedilnicah.

POSEBNE UDOBNOSTI ZA DRUŽINE.

Za nadaljna pojasnila se obrnite na družbin urad 9 BROADWAY, N. Y., ali pa pri lokalnem zastopniku.

FRENCH LINE.

NEW YOR--HAVRE--PARIZ

Direktno železniške zveze z Jugoslavijo. — Sijajna nova ladja PARIS 33,700 ton — 27,000 konjskih sil

25 JUNIJA, 27. JULIJA in 17 AVGUSTA

Izvrstne udobnosti za potnike tretjega razreda, kabine z 2, 4, 6, in 8 posteljami za družine.

Za nadaljne informacije se zglasite pri lokalnem zastopniku FRENCH LINE.

CUNARD-ANCHOR

Največje, najhitrejša ladja na svetu. S potniki se postona nadse prijazno. V vašem mestu je naš lokalni zastopnik.

V Jugoslavijo, Bulgarijo, na Romunsko in Madžarsko.

ITALIA ... 14. junija Kab. \$175. 3. r. Dubrovnik \$125 Triest ali Reka \$115 Davek \$5

Preko Cherbourg: AQUITANIA ... 14. junija MAURETANIA ... 15. junija BERANGARIA ... 30. junija

PRVA SLOVENSKA Spiritualistična Cerkev

se zbere v nedeljo ob 2. uri popold. v CONGREGATIONAL CHURCH,

E. 72nd. St. in St. Clair Ave. Stranski uhod.

Rev. Marie Struna, župnik. Predava rev. Walter L. Brown. Rev. Struna in Dr. Sillivius bosta tudi ozdravljevala.

Vsi dobrodošli! Vstopnina prosta. Pridite da čujete od vaših umrlj.

Prispevki prostovoljni. Rev. STRUNA je regularno posvečen duhoven in ima pravico poročevati, krščevati in obdržavati pogrebne obrede.

Župnikovo bivališče 1095 Addison Rd. SUITE 4.

American Line

Direktna postrežba — iz — New Yorka in Hamburg Velike moderne Twin Screw ladje

MINNEKAHDA (nova) samo tretji razred 21. MAJA

Mongolia ... 16. junija Minnekahta ... 30. junija Manchuria ... 14. junija

RED STAR LINE NEW YORK-HAMBURG DANZIG—LIBAU

Gothland ... 18. junija Samland ... 16. junija Samo 3. razred.

Zglasite se v družbinem uradu 9 Broadway New York ali pri lokalnih zastopnikih.

Poleg vašega imena je zaznamovano, do kdaj imate plačan list. Kadar poteče naročnina obnovite jo takoj, da vam ne ustavimo lista.

HIŠA s 6 sobami, škričjevo streho, furnezom in kopalščem se proda za \$7,000. Vprašajte na 973 E. 74 St. (130)

POZOR!

Edina trgovina te vrste v Collinwoodu

Z BRIVNO IN REZILNO OPRAVO

Moderno urejena brusilnica in popraviljalnica raznovrstnih stvari

Joh Tomazič

670 E. 152nd Street, COLLINWOOD, O.

LIBERTY BOND IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE.

Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi vi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje

Vzemite vzpejajo. Vaglad ta cesta in Euclidave., nad Singer Sewing Machine Co. Odp. do 6. ure zvečer.

Prospect 242C Central 1766

The F. W. Zimmerman Co.

splošni prevažalci

Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo, zapokamo, odpošljemo ali shranimo.

3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

Frank Zakrajšek

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

POGREBNIK IN EMBALMER

1105 Norwood Rd. Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4988

Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

LJUBITE ORANŽE?

Tel. Central 2373 R. Gramofonske Plošče

zahtevaite novi cenik Slovske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c

VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE.

Wm. Sitter 8905 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

zastopnik

American Line

Direktna postrežba — iz — New Yorka in Hamburg Velike moderne Twin Screw ladje

MINNEKAHDA (nova) samo tretji razred 21. MAJA

Mongolia ... 16. junija Minnekahta ... 30. junija Manchuria ... 14. junija

RED STAR LINE NEW YORK-HAMBURG DANZIG—LIBAU

Gothland ... 18. junija Samland ... 16. junija Samo 3. razred.

Zglasite se v družbinem uradu 9 Broadway New York ali pri lokalnih zastopnikih.

Poleg vašega imena je zaznamovano, do kdaj imate plačan list. Kadar poteče naročnina obnovite jo takoj, da vam ne ustavimo lista.

MALI OGLASI

Vsem rojakom, ki želijo imeti matike za obdelovanje vrta ali polja, naznanjam, da jih lahko dobite vsak čas pri meni ker imam sedaj zgotovljene. JOHN MANDEL, 15322 Waterloo Rd.

PRODAJAM zemljo od enega akra naprej, v krajih iz katerih se lahko hodi delati v mesta. — Prodajam tudi farme v državi New York, Pennsylvania in Ohio. J. ZULICH FARM AGENCY, 6313 St. Clair ave., Cleveland, O.

PRODAJAM zemljo od enega akra naprej, v krajih iz katerih se lahko hodi delati v mesta. — Prodajam tudi farme v državi New York, Pennsylvania in Ohio. J. ZULICH FARM AGENCY, 6313 St. Clair ave., Cleveland, O.

SOBA se odda v najem enemu ali dveh fantoma. Vprašajte na 7214 Lachyear med 71. in 74. cesto. (130)

PRODA SE PEČ na plin in premog; v dobrem stanju. Naslov pove upravnništvo tega lista. (131)

DVE ČEDNI SOBI se oddata dvema ali večim fantom na 5806 Prosser Ave. (130)

PRODA SE nekaj pohištva prav poceni. Vprašajte na 1056 E. 62nd Street zgoraj. (129)

POŠLJANJE DENARJA

po pošti ali hrzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uložke plačamo po 4% obresti.

Prodajamo parobrodne listke. Javni notarski oddelek. AMERICAN UNION BANK

Ivan Nemeth, predsednik GLAVNI URAD: 16 E. 22nd Street. PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue, New York City

X-ZARKI so prikazali dejstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivico veliko revmatizma, boleznij v ledvicah, na sru, tuberkuloze in postopate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe.

Pulenje zob brez bolečine. Plin in oxygen.

Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru Zaprt ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.

DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik

5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

Tem potom naznanjam javnosti, da moj mož Frank Jesenovec 1364 E. 53. St. ni upravičen prodajati pohištva do sodniške odločitve. Kdor bi videl, da bi kaj prodal, naj mi sporoči, zakar dobi \$5 nagrade. Sporočite v uradu tega lista.

Antonija Jesenovec.

THE W-K DRUG CO.

St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarnar.

KAMDEN KOFFEE

KAMDEN KAVA je najboljša kava, najboljše kvalitete; Prodaja se v kartonskih zavojih po en funt, po vseh najboljših grocerijah.

THE KAMDEN CO. PEČEMO IN POKAMO V CLEVELANDU, O.

POZOR!

NAŠA ŽELEZNA TRGOVINA je popolnoma preskrbljena z vsakovrstnimi hišnimi in gospodarskimi potrebščinami /kakor tudi z oljem in barvami.

ZALOGA POHIŠTVA.

KRIST MANDEL 15702 Waterloo Rd.